
География  10 класс 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

  

№ Ответы Баллы 

1.1 А, Г, Ж 1 балл за полностью верный ответ 

1.2 А, Г, Ж 
3 верных ответа – 2 балла, 

2 верных ответа – 1 балл 

1.3 В, Д, И 
3 верных ответа – 2 балла, 

2 верных ответа – 1 балл 

1.4 
А – 8, Б – 6, В – 9, Г – 1, Д – 10, Е – 3, Ж – 7, З – 5, 

 И – 4, К – 2. 

10 верных ответов – 5 баллов, 

8-9 верных ответов – 4 балла, 

7 верных ответов – 3 балла, 

6 верных ответов – 2 балла, 

5 верных ответов – 1 балл 

1.5 

а) Саудовская Аравия // Королевство Саудовская 

Аравия // КСА 
1 балл 

б) Барбадос 1 балл 

1.6 

а) Южный Судан // Республика Южный Судан 1 балл 

г) Северная Македония // Республика Северная 

Македония 
1 балл 

Максимальный балл  15 баллов 
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ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

Вопросы Ответы Количество баллов 

3.1.1 
Остров, органического 

происхождения 
Атолл 1 

3.1.2 Страна 
США / Соединенные штаты 

Америки 
1 

3.1.3 
Страна, на территории которой 

расположен национальный парк 
Сейшелы / Сейшельские острова 1 

3.1.4 Природные объекты 

Водно-болотные угодья / 

болота, озера, прибрежные 

акватории 

1  (перечисление – 

от 2 и более) / 0,5 

(если назван 1 

объект) 

3.2. 

3.2.1 Б 0,5 

3.2.2 А 0,5 

3.2.3 А 0,5 

3.2.4 В 0,5 

3.2.5 Б 0,5 

3.2.6 Второе название типа рельефа башенный карст / голый карст 1,5 

3.2.7 

Форма территориального 

устройства и форма правления в 

государстве, которое занимает 

наименьшую площадь 

Унитарное государство, 

монархия / унитарное 

государство, абсолютная 

теократическая монархия / 

унитарная монархия / унитарная 

абсолютная теократическая 

монархия 

1 

За оба верных 

ответов 

3.2.8 Страны, входящие в АСЕАН АБВЕЖИК 

3 (за 

неправильныйответ 

– вычитание 0,5 

балла) 

3.3.1 Название озера Б 0,5 

3.3.2 Происхождение озера В 0,5 

3.3.3 
Страна, в которой расположена 

большая часть полуострова 
Б 0,5 
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3.3.4 Языковая семья А 0,5 

3.3.5 Хищник Нильский крокодил 
1 за полностью 

верный ответ 

3.3.6 

Поствулканическая 

деятельность в виде выходов 

газов 

Фумаролы / фумарольная / 

сольфатары / мофеты 
1,5 

Птица, питающаяся рачками 

artemia 
Фламинго 1 

3.4.1 
Одна из крупнейших из ныне 

живущих рептилий 
В 0,5 

3.4.2 Литосферная плита Г 0,5 

3.4.3 Ученый Дарвин / Чарльз Дарвин 1 

3.4.4 
Фаза периодических колебаний 

климата 
Ла-Нинья 1 

Всего баллов 

20 

допустимо 

округление до 1. 

Превышение 

суммы за все 

задание в 20 баллов 

не допускается 
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ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
  

Таблица 4.I 
Индекс 

страны/товара 
Название 
страны 

Главный товар 
экспорта 

Компания1  
(из Бокса 1) 

Страна 
импортёр 

А ЮАР 
(1б) 

Платина 
(1б) 

Anglo American 
Platinum 

(1б) 

Китай 
(1б) Б Новая Зеландия 

(1б) 

Баранина/ 
мясо овцы 

(1б) 

Auckland 
Farmers&apos; 
Freezing Co-
Operative 

(1б) 

В Чили 
(1б) 

Медная руда  
(1б) 

Antofagasta 
PLC 

(1б) 
  1компания из искомой страны, производящая главный товар экспорта этой страны 

 Максимально 10 баллов за Таблицу 4.1 
4.2.1 

 Иностранные компании, 
добывающие X и Y 

(из Бокса 1) 
Saudi Aramco/Shell  

(1б) 
Saudi Aramco/Shell  

(1б) 
 

4.2.2 
Крупнейшие 

месторождения  
X и Y в России  
Приобское/ 

Уренгойское 
(1б) 

Приобское/ 
Уренгойское 

(1б) 
4.2.3 

Крупнейшая2 
российская 
компания, 

добывающая 
 X и Y 

Газпром 
(1б) 

 
Максимально 15 баллов за задание 
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Ответы и баллы 

5.1 

Элемент ответа Ответ 
Регион Республика Марий-Эл 

1 балл за правильный ответ 

5.2 

Ущерб и масса сгоревшей древесины для регионов ПФО в расчете на 1 пожар. 

  Масса, тонн Ущерб, тыс.руб 
Башкортостан 288 1982 
Пензенская обл 48 330 

4 балла за полностью правильные ответы в ячейках, 3 балла – 1 ошибка, 2 балла – 2 ошибки, 
1 балл – 3 ошибки, 0 баллов – 4 ошибки 

  

5.3 

Ущерб и масса сгоревшей древесины для ПФО в целом, в 2019 году. 

 

  Масса, тонн Ущерб, тыс.руб 
ПФО,2019 120120 8268226 

2 балла за полностью правильные ответы в ячейках, 1 балл – 1 ошибка, 0 баллов – 2 ошибки 

5.4 

Элемент ответа Ответ 
Факторы, повышающие риск лесных 

пожаров 

(назовите 2 примера) 

.(изменение климата, сухая погода, 
несоблюдение правил пожарной безопасности, 

пал травы весной, неосведомленность 
населения о проблеме пожаров 

По 1 баллу за каждое верное утверждение (максимум -2 балла) 

Максимум 9 баллов 
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 Ответы и баллы 

6.1. Кавказ 1 балл,  

республика Чечня и республика Дагестан 2 балла 

6.2. Горно-степная, горно-лесная (сосновые и березовые леса), горно-луговая 
(альпийских лугов. Допустимо в ответе упоминание вариаций, важна последовательность зон 
и понимание, что в этом регионе более засушливая растительность, по сравнению с западным 
Кавказом, а также отсутствие гляцио-нивального пояса.  

5 баллов за полный ответ. 3 пояса близких к правильному ответу – 3 балла. 1 балл за 1 
правильную природную зону. 

6.3. Завальное озеро, озеро образовалось в результате оползня, возможно сочетание 
землетрясения и последующего оползня в качестве верного ответа. Ожидается внимательное 
изучение карты и анализ рисунка изогипс в районе расположения озера. До .5 баллов за 
аргументированный верный ответ. 

6.4. Чеченские родовые башни 2 балла 

Горные условия, дефицит ресурсов, связан с сухостепными условиями, войны, набеги. 4 
баллла (1 балл за верный аргумент) 

Отгонное животноводство, выпас скота. 2 балла  

6.5. Причиной отсутствия водотока и родников является дефицит водного баланса 
из-за осенней межени,  ивовые заросли  маркируют пойменное местообитание – 2 балла 

Подземное питание родников от озера -1 балл 

Максимально 24 балла за задание. 


